
CORRECTION DU MARDI 1er AVRIL 
 
 
 

CALCUL MENTAL 

 
  

Ex 13 p.17 : calcule : 

a) 120  680  1 200 

b) 960  240  13 000 

c) 4 000  3 600  490 

d) 600  7 200  600 

 

PROBLEMES 

Ex 2 p.173 : observe le tableau puis réponds aux questions. 

a) Les poissonneries et marchés n’achètent pas de poissons surgelés. 

b) Les poissonneries et marchés ont achèté 5 310 toinnes de poisson réfrigéré. 

c) La catégorie de poissons que la restauration achète le plus est le poisson frais (elle 

en achète 105 125 tonnes.) 

d) Attention : pas besoin de faire des calculs, il faut être astucieux !!! 

- On peut déjà éliminer les poissonneries et marchés ainsi que les cantines car ils 

ont des nombres bien plus petits que les autres commerçants !!! 

- La restauration n’a qu’un nombre supérieur à 100 000 par rapport à la grande 

distribution qui a tous ses nombres plus grands que 100 000. 

- C’est donc la grande distribution avec 594 531 tonnes de poissons (184 550 + 

148 402 + 151 503 + 110 076 = 594 531). 

 

 

GRAMMAIRE 

Ex 3 p.20 : récris chaque p hrase en inversant e verbe avec le GS. 

• Au milieu du rond-point s’élevait une grande statue. 

• Sur les trottoirs s’attroupaient les passants. 

• Au loin une sirène retentit. 

• « Attention ! » cria une voix. 

• De la statue monta brusquement une clameur. 

 

Ex 4 p.20 : récris chaque phrase en remplaçant le GS par un infinitif. 

• Depuis toujours, bricoler me passionne. 



• Afin d’éviter les problèmes musculaires, s’échauffer est nécessaire au sportif. 

• Partager est indispensable à toute société. 

• Même avec les nouvelles technologies, lire reste mon passe-temps préféré. 

• Aujourd’hui, quand on parle des déchets, recycler doit être une préoccupation 

essentielle. 

 

 

SCIENCES 

 

 La disparition des baleines 
 

 
1) Cite deux causes de risque de disparition de la baleine. 

 
- Le réchauffement climatique 

- le manque de nourriture (lié au risque de disparition du plancton) 
 
2) Qu’est-ce qu’un moratoire ? 

 
Un moratoire est un accord sur la suspension d’une activité. Ici, il s’agit d’un 
moratoire sur la chasse à la baleine mis en place en 1986 mais que 
malheureusement de nombreux pays ne respectent pas (Japon, Islande, Norvège). 
 

3) En 50 ans, combien de baleines ont disparu ? 
 

1,5 million de baleines ont été tuées entre 1925 et 1975 (soit en 50 ans). 

 
4) Pourquoi la baleine migre-t-elle vers les eaux chaudes des tropiques ? 

 

La baleine migre vers les eaux chaudes des tropiques pour mettre bas (faire naître 

son petit) et pour s’accoupler / se reproduire. 

 

 

 


